

新华小学小记者站专版

我的两大“法宝”

本报小记者(新华小学5年级1班) 曹智至

最近,我掌握了一项新技能——包饺子,让我来带你们看一看吧!

一个星期天,奶奶在家中举办了一场包饺子大赛,谁的饺子包得最快,谁就能获得一份神秘大奖。说罢,奶奶便给我们端来了饺子馅和饺子皮,我们都跃跃欲试。

随着奶奶的一声令下,我们都动起手来。

我像个大人一样,沉稳地拿起一张饺子皮,摊开放在手心里,又夹了一团肉馅,放在皮中间,在边缘抹了一点水,然后将饺子皮对折,再把对齐的饺子皮折叠起来,一边折一边捏紧。因为只有这样,才能包出好看的花边饺子。

不一会儿,一个圆鼓鼓的饺子就包好了,它稳稳地立在案板上,像一只即将出游的白天鹅。

“挺简单的,我也试一试吧!”弟弟迫不及待地拿起一张饺子皮,学着我的样子先放馅儿,再把饺子皮对折捏紧,可他不仅没有捏出花纹,还把皮弄破了。他想把破的地方补好,却越捏越破,急得手忙脚乱。

我们看到弟弟这慌张的样子,都笑了起来。看他笑他,弟弟丢下一句“不包了”,就站一旁去了。我心想:这不就是当初的我吗?

于是,我拿起他那没包好



的破饺子,一眼就看出饺子馅放太多了,便用筷子夹出一部分馅,再重新把皮捏上,一个胖胖的小饺子就成型了(上图)。

别看我现在包饺子的技术如此娴熟,以前我是个“菜鸟”。那时我和弟弟一样,总是将饺子皮弄破,但我并没有就此放弃。

只要家里包饺子,我有时间就会参与,不管包得好不好。渐渐地,我包饺子的技术越来越好,由最初软塌塌站不稳的“一摊泥”,变成了现在圆鼓鼓大肚皮的“小月亮”。

每个人都有自己的技能,有的人可以用钢琴弹奏出悦耳动听的曲子,有的人能随着音乐跳出姿态优雅的舞蹈。大家的技能各有不同,但都离不开勤学苦练和坚持不懈这两大“法宝”。

(指导老师:李艳姝)



校长寄语



我们借鉴贤哲睿智的思想,确定了“书香浸润、明理正心、儒雅人生”的教育核心理念,践行着“像花儿一样幸福开放”的校训,通过儒雅文化的熏陶,达到以礼雅行、以棋雅智、以艺雅趣、以书雅心、以诗雅情、以孝雅德,育儒雅学生之目标,打造“百姓家门口的名校”!

——新华小学校长
许建立

我家的金钱龟

本报小记者(新华小学3年级1班) 王樱臻

去年,姥姥给我买了两只金钱龟,它们是一对情侣龟,我给龟壳黄点的那一只取名“小黄金”,给另一只龟壳绿点的取名“小绿金”。

金钱龟的背甲很硬,一条条美丽而有规则的花纹把背甲分成十几块,黄色的腹部上面布满了浅绿色的花纹。它们的头尖尖的,脚扁扁的,眼睛又小又黑,像黑芝麻一样,细小的尾巴上翘,甚是可爱。

为了让两只小乌龟有足够的活动空间,姥姥特意买了一个大鱼缸,里面有潜水游泳区、防滑爬行区、休闲进食区、孵卵区,另外还配备了过滤口、晒背灯,一应俱全。两只小乌龟在温馨的家园里尽情地玩耍,好不快乐!

每当我把小鱼小虾丢在水

里,它们就会快速地划动着四只脚,摇着短尾巴游过来,张开嘴巴把小鱼小虾吞进去……渐渐地,两只金钱龟成了我生活中不可缺少的一部分。每天放学回家,我都会去看看它们,跟它们玩一会儿。

直到有一天,我突然发现“小绿金”不见了,我急得像热锅上的蚂蚁,仿佛失去一位好朋友。我找遍了房间的各个角落也没找到它,伤心极了……

几天后的一个早晨,我还没起床,姥姥忽然告诉我,“小绿金”找到了,是在橱柜的角落里找到的。我一骨碌爬起来,看到久违的“小绿金”,心里别提多高兴了!

我喜欢我家的小乌龟,因为它们给我带来了欢乐。

(指导老师:李倩楠)

人蚊大战

本报小记者(新华小学5年级8班) 赵梦梵

太阳悄悄落下,月亮慢慢升起,夜幕降临了。我躺在床上,慢慢地进入了梦乡。

不一会儿,“嗡嗡”的声音越来越响,我猛地坐起来,正式与蚊子“宣战”。

我将房门关上,开始了捕蚊之旅。蚊子在我眼前左飞飞,右飞飞。我也不甘示弱,对着它就是一顿“重拳出击”。可一顿操作下来,蚊子毫发无损,而我呢,早已是满头大汗,累得够呛……第一次战斗,我宣告失败。

休息了一会儿后,我继续

开始捕蚊。这次我拿出了我的“武器”电蚊拍。有了电蚊拍,捕起蚊子来更加轻松了。我将蚊子逼到了一个墙角,但还是让蚊子逃走了。

第三次捕蚊,我铆足了劲儿向蚊子发起进攻,蚊子被打了个措手不及。我继续进攻,显然蚊子已经招架不住了。最终,蚊子死在了我的武器下。这场“人蚊大战”也落下了帷幕。

我拿起一旁的相机,伴随着“咔嚓”声,这段记忆被永久封存了。

(指导老师:刘希芹)

大门牙的故事

本报小记者(新华小学3年级1班) 王樱臻

小时候,姥姥给我照了一张令我印象很深刻的照片。

那一年的夏天,姥姥和姥爷要带我去动物园,我很开心,也很期待,早早地穿上漂亮的衣服等待出发。

进了动物园,我一眼就看见一只大孔雀。它的羽毛像湖水一样蓝,非常引人注目。我很喜欢孔雀,拿出了事先准备好的食物喂给它吃。看到它一口一口吃掉我喂的食物,我高兴极了!

接着,我来到了动物园最神秘的地方——海洋馆。进入海洋馆,我看到了五颜六色的鱼。我跑到小丑鱼的鱼缸前,一不小心,大门牙被撞歪了,当时我没敢叫出声,继续专注地看小鱼。看完小鱼,我又来到了海豹馆……

呵呵,还真有些累了,于是,我带着愉悦的心情结束了一上午的游玩。

回到家里,我给姥姥跳孔雀舞。刚跳到“孔雀开屏”,大门牙掉了,我赶快把嘴闭上了,姥姥正好把这一幕给拍了下来。

这张照片令我印象最深刻,它不仅记录了我童年生活中的难忘瞬间,更给我留下了美好的回忆,我一定要好好地珍藏它。

(指导老师:李倩楠)

同一个梦想

本报小记者(新华小学3年级3班) 任家萱

不同的环境,同一个梦想。

我想说的是四川凉山孩子们的故事,相比我们,他们的生活非常艰苦。

有一件事让我感触颇深,那里有一个小姐姐,她在破破烂烂、满是窟窿的房子里学习,屋内没有灯,只有从窟窿里照射进来的一束束光。小姐姐竟然在这样的环境下学习,多么感人!她是多么热爱学习、热爱读书啊!我看见以后特别想哭。

我和妈妈经常往四川凉山捐赠一些衣服、铅笔盒、本子和笔。虽然我没有能力捐更多的东西,但是我希望能在精神上鼓励他们。

去年,我还给他们写了一封信(上图),信上写道:咱们的生活不一样,希望你不要因为环境而耽误了学习。学习不会白费,总有一天你会走出大山,看到外面精彩的世界。你一定会有好的未来。

妈妈经常对我说:“我们现在的条件那么好,就要更加努力地学习。那些凉山小朋友生活条件那么不好,都知道要努力学习,我们又有什么资格不好好学习呢?”

是的,虽然我们的生活环境不一样,但都有一样的梦想,那就是考上好大学,有一个美好的未来。加油吧,少年!

(指导老师:杨彦颖)

